

你參加了嗎？

文／小棋兵
圖／以諾

各人不要單顧自己，也要顧別人的事，使軟弱的手堅壯，無力的膝穩固。

藝文
專欄

心派生活



孩子：「媽咪，這星期有家庭團契嗎？」

這是家裡兩個已就讀國中的寶貝經常問我的事，因為家庭團契已成了我們家信仰生活的一部分了。為何家庭團契會讓我們全家人一心支持且滿心期待呢？它的吸引力到底在哪裡，以下歸納五點與同靈分享。

一. 破冰的好機會

記得有一位姊妹分享，她剛搬家到本地真耶穌教會時，由於教會信徒人數很多，所以在教會裡無法逐一認識每位同靈，但是在參加家庭團契後，很快就能認識到住家附近的兄姊，藉由彼此間關懷的相互問候，讓她有安定的感覺，不再對環境感到陌生。

而我們全家，也是透過家庭團契認識了許多同靈，才知道原來哪些弟兄姊妹和哪位信徒是屬同一家族的，年齡相仿的孩子們也能相互玩在一起。在參與家庭團契中，無論大人或孩子，都漸漸有了許多能相互勉勵的屬靈同伴。

所以，若教會有新搬來的同靈或慕道朋友，不妨常邀請他們來參加家庭團契喔！

二. 重新得力的源頭

在家庭團契時，透過讀經、詩歌與見證，大家分享當週或最近在生活上來自神的恩典，有時眾人感恩得歡喜大笑，有時分享者欣慰得卸下重擔而流淚；在每次的家庭團契中，因著同靈相互關心及代禱，使原本讓人膽怯面對的生活及沉重的壓力，立刻獲得釋放，心中重新燃起力量。

在某次的家庭聚會裡，有位陳弟兄分享，自己是因罕見癌症住院，進而蒙主揀選成為神的兒女，身上十餘次的大小手術，已到了再無可動刀的地方，雖來日不多，但仍懷抱希望，因相信主必賞賜永生。聽著他的見證，聖靈彷彿暖流般，靜靜地流過在場所有弟兄姊妹的心中，那種重新得力的感動，迄今仍是歷歷在目。

《詩篇》二十八篇7節云：「**耶和華是我的力量，是我的盾牌；我心裡倚靠祂就得幫助。**」原來主的愛就在弟兄姊妹之間，大家在此相互鼓舞、調整步伐，共同迎向新一週生活的開始。

三. 行道的起點

「如果為了遵守安息聖日，而要把經營多年且已穩定的公司關閉，我做得到嗎？」在心中，我如此問自己。

記得在另一次的家庭團契中，有位姊妹分享，因其成立的公司，其營運型態，在安息日正是最忙碌的時刻，為了守神的誠命，在審慎評估與禱告後，毅然地將公司結束營業，為的就是要遵安息日為聖！這樣的心志，讓筆者極為動容與折服。

《雅各書》一章22節云：「**只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。**」常聽傳道人勉勵，在讀經、聽道後，還要將道理行出來，這信仰才是真信仰；而這位姊妹，是真正的將道理行出來了。

或許有些同靈認為平時都有到教會聚會，也守安息日，並投入教會聖工，在教會裡也有關懷許多同靈，信仰根基堪稱穩定，並不需要額外參加家庭團契。其實，家庭團契並不是針對較少來教會的信徒或慕道者而設立的，它是一個行出愛及行道的起點。

家庭團契裡，眾人不僅可以擘餅分享外，還可以把愛行出來，例如：爭取擔任接待家庭，把弟兄姊妹及慕道朋友當做天使來接待；主動關心平時較少來教會聚會的同靈；或是帶領未信主的家人及親友從家庭團契開始……等。

《腓利比書》二章4節提到：「**各人不要單顧自己，也要顧別人的事。**」家庭團契的互動式聚會有別於教會的單向聽道，可以使彼此更進一步了解，也更容易看到別人的需要，而能即時給予幫助。



四. 不斷追求信仰的原動力

人總是有軟弱的時候，不知道何時會被情緒、環境、試煉給擊敗，但藉由真理及同靈愛心的扶持與勉勵，必能一步步走在主的道路上。因為教會同靈們相互作為肢體，若有一方肢體軟弱了，同靈間必會以愛心、信仰堅固他。

《以賽亞書》三十五章3節云：「你們要使軟弱的手堅壯，無力的膝穩固。」倘若有同靈多次沒來教會，也許教會傳道或長執一時無法發覺，然而家庭團契的成員就可以即時知道同靈的狀況，進而主動關懷並通知教會的傳道、長執予以協助。透過家庭團契的動力，可以讓信仰追求不間斷，將我們推向穩定的信仰之路。

五. 學習事奉及信仰傳承的功能

當同靈在進行家庭團契活動時，孩子們也在旁學習及觀看，以身作則的事奉，除了在教會可以學習外，透過家庭團契及家庭信仰生活分享，亦能將事奉的精神及態度學習得更精細。

例如：擔任聯絡員，可學習如何通知每個家庭且讓同靈樂意參加；擔任小組長，可學習如何推展福音，幫助同靈奠定信仰根基及拉近各家庭之間的距離；擔任領詩或司琴者，能提早學習事奉歷練，甚至有小學生就從家庭團契開始練習領詩及司琴的事奉。

如果我們能將教會聽道及家庭團契信仰融合在生活上，自然而然的，這份信仰就能繼續傳承下去。

× × × ×

讀經、唱詩、禱告、聽道、做聖工、宗教教育及各年齡層的團契活動等，都是我們靈修的重要環節，而家庭團契是讓這些環節自然扣在一起、融入生活的一個中心，假若缺少了，豈不讓人可惜。

各位弟兄姊妹們，家庭團契你參加了嗎？若是已參加了，相信必有滿滿的恩典與祝福同在，也因為你的參加及支持，會讓教會發展得更美好；若是還沒參加，現在參加也不嫌遲，因為你即將抓住更圓滿的恩典契機，開始享受神給予的奇妙信仰生活。 ✨